

为解运货难

# 英国拟以短期签证 引进五千卡车司机



▲ 这是9月25日在英国伦敦拍摄的一家停业的加油站。



9月25日,车辆从英国伦敦一家停业的加油站旁经过。

英国媒体25日报道,英国政府准备以发放短期签证的方式引进大约5000名外国卡车司机,以缓解境内燃油和食品等货物缺人运输的危机。

受脱离欧盟和新冠疫情等因素影响,英国卡车司机严重不足,由此产生的供应链危机导致英国近期加油站缺油、超市缺货。据英国公路运输协会估计,英国需要补充10万名卡车司机,才能满足物流需求。

英国零售和物流企业过去数月一直呼吁政府推出临时签证政策引进外国卡车司机。英国零售商协会24日说,如果接下来的10天内不补充卡车司机,今年圣诞节的备货将出现严重问题。

英国石油公司和英国埃索石油公司本周关闭了一些缺油的加油站。英石油23日说,其全英1200家加油站中,数十甚至上百家目前缺油。连锁超市乐购公司

同样宣布旗下部分加油站缺油。最近几天,英国不少加油站前等待加油或想要囤油的汽车排起长队,尤其是在英格兰东南部地区。

面对越发严峻的局面,英国内阁大臣24日紧急开会讨论对策。首相府发言人当晚说,英国燃油存货充足,问题出在“新冠疫情导致的(卡车)司机暂时短缺”。

这名发言人说,英国政府“正在研究临时措施,以避免出现紧急问题,但出台的任何措施都会有严格时间限制”。

英国天空新闻频道25日报道,英国首相鲍里斯·约翰逊已经同意推出面向外国卡车司机的短期签证,这项措施可能于26日宣布。

英国工业联合会总干事托尼·丹克25日说,卡车司机不足部分缘于“脱欧后遗症”,“一些(来自欧盟国家的)司机回国了,我们本不希望他们回国,我认为移

民系统有大问题”。

丹克说,放宽签证条件引进卡车司机是缓解危机的一大措施,但“很可悲,政府要等到加油站排起长队才行动”。

法新社评述,英国政府先前收紧“脱欧”后的移民政策,主张英国必须停止依赖外来劳动力,即将推出的短期签证则是一次压力之下的“180度转弯”。

在英格兰肯特郡,56岁的居民迈克·戴维25日在一家乐购经营的加油站外等待加油。他接受媒体采访时说,自己已经等待“超过半小时”,“只是想加点油,够上班就行,但一些人似乎在用油桶囤油”。戴维说,或许政府需要部署军车司机来帮助运油。

英国政府说,长期来看,解决卡车司机不足问题需要英国国内更多人从事这一行。英国公路运输协会说,这需要提高卡车司机的待遇。

加拿大

## 累计新冠确诊病例 超过160万例



9月25日,在加拿大多伦多一处地铁站内的新冠疫苗临时接种点,一名戴口罩的男子在接种时自拍。

据加拿大电视台25日报道,截至当天下午,加拿大累计新冠确诊病例超过160万例,达1600354例,累计死亡27636例。

蒙古国

## 单日新增新冠 死亡病例数创新高

据蒙古国卫生部25日发布的数据,该国过去24小时新增新冠确诊病例2662例,累计确诊292591例;新增死亡病例18例,为该国疫情暴发以来单日最高纪录,累计死亡1116例。

数据显示,蒙古国自8月中旬以来单日新增确诊病例数居高不下,疫情在首都乌兰巴托和各省迅速蔓延。尽管新冠定点医院在全力收治患者,但由于床位短缺等原因,目前仅约2.2万名患者住院治疗,近6.8万名轻症患者在社区医疗机构指导下居家隔离治疗。

蒙古国卫生部说,目前全国范围内医护人员严重短缺,且他们长期处于超负荷工作状态。即使增加新冠定点医院床位,也无法招募到足够数量的医护人员。

截至目前,蒙古国约340万人口中的69.2%已接种至少一剂新冠疫苗,65.4%完成两剂疫苗接种。全国各地第三剂新冠疫苗接种工作正有序展开。

为遏制疫情蔓延,蒙古国政府已将全国高度警戒状态延长至12月31日。除成吉思汗国际机场外,其他口岸在今年年底前禁止游客通行。

日本

## 富士山今夏 登山客人数大跌

受新冠疫情影响,日本富士山今年夏天登山客人数比疫情前大幅减少,只有2019年登山人数的约三分之一,创40年来最低水平。

据日本广播协会网站26日报道,今年7月1日至9月10日,共计6.5万名登山爱好者从山梨县进山口攀登富士山,比2019年少12万人,为1981年有记录以来最少。

富士山去年因疫情取消夏季登山季活动,今年夏天开放。除山梨县进山口,游客还可以从静冈县多个进山口攀登富士山。

山梨县富士吉田市政府说,防疫措施限制道路使用,加上山间小木屋接待能力减小,导致游客人数减少。从富士山山脚到“五合目”的收费道路疫情前全天开放,今年夏季登山季仅在凌晨3时至傍晚6时开放。

在日语中,登山路程的十分之一称为“一合”,“目”指“第几”。所以,富士山登山路有“五合目”等地名。

本版图文据新华社



西班牙拉帕尔马岛

## 火山喷发加剧 大批民众紧急撤离

◀ 9月25日,大量民众在西班牙拉帕尔马岛港口等待离岛。拉帕尔马岛的老昆布雷火山自9月24日开始喷发加剧,岛上机场于25日关闭,进出岛的方式只剩下轮渡,大批民众紧急撤离。



美国旧金山

## 民众抗议驱逐海地难民

▶ 9月24日,民众在美国旧金山抗议美国政府驱逐海地难民。

美国政府9月19日开始大规模驱逐聚集在得克萨斯州边境小城德里奥的海地等国非法移民。